



## IT

### ForTuss OTOSAN® Calma la tosse secca e grassa, proteggendo la mucosa

**INDICAZIONI:** *ForTuss* è un dispositivo medico indicato come coadiuvante nel trattamento della tosse secca e grassa e degli stati irritativi della mucosa orofaringea. La sua formulazione delicata, a base di miele di Manuka, miele millefiori biologico e complessi molecolari vegetali ne fa un prodotto dal sapore gradevole, adatto per adulti e bambini.

**MECCANISMO DI AZIONE:** *ForTuss* agisce mediante un'azione meccanica sulla mucosa irritata. Grazie alla sinergia dei suoi componenti, crea uno strato protettivo che aderisce alla mucosa, promuovendone l'idratazione e contrastandone l'irritazione. Inoltre, il complesso di resine, polisaccaridi e flavonoidi dato dagli estratti vegetali di Piantaggine, Grindelia ed Elicriso, unito alle proprietà del miele di Manuka e del miele millefiori biologico, favorisce:

- l'idratazione del muco e la sua naturale espulsione;
- un'azione protettiva e lenitiva a livello della faringe, calmando indirettamente i disturbi tipici della tosse, sia notturna che diurna.

#### INGREDIENTI FUNZIONALI:

**MIELE DI MANUKA** = prodotto in Nuova Zelanda dalle api che impollinano il fiore di Manuka, questo pregiato miele è riconosciuto per le sue molteplici attività benefiche, fra cui una specifica azione lenitiva sulle prime vie respiratorie;

**MIELE MILLEFIORI DA AGRICOLTURA BIOLOGICA** = contribuisce a conferire al prodotto un'azione emolliente;

**ESTRATTO DI GRINDELIA** = azione balsamica;

**ESTRATTO DI PIANTAGGINE** = azione lenitiva;

**ESTRATTO DI ELICRISO** = azione filmogena;

**OLIO ESSENZIALE DI LIMONE** = azione protettiva sulla mucosa;

**OLIO ESSENZIALE DI ARANCIO** = proprietà calmante;

**OLIO ESSENZIALE DI MIRTO** = dona al prodotto una nota balsamica.

**MODO D'USO:** Bambini da 1 a 6 anni di età: assumere 5 ml, da 2 a 3 volte al giorno. A partire dai 7 anni di età: assumere 10 ml da 2 a 3 volte al giorno. Si consiglia di effettuare l'ultima somministrazione prima di coricarsi. Agitare bene prima dell'uso. Dopo l'uso chiudere bene il flacone e lavare accuratamente il dosatore.

**AVVERTENZE E PRECAUZIONI:** Utilizzare a temperatura ambiente (8 - 25° C). Tenere lontano dall'umidità, da fonti di calore e luce diretta. Tenere lontano dalla portata dei bambini. Non usare in bambini al di sotto di un anno di età. Non usare in caso di ipersensibilità nota a uno o più componenti. In caso di reazioni indesiderate sospendere il trattamento.

Attualmente non sono conosciute controindicazioni all'utilizzo dei componenti contenuti in *ForTuss* in gravidanza o allattamento; in questi casi, prima di utilizzare il prodotto si consiglia sempre di consultare il proprio medico. Non utilizzare per modi e scopi diversi da quelli specificatamente indicati dal fabbricante in queste istruzioni per l'uso. Se i sintomi persistono, consultare un medico.

*ForTuss* può essere assunto in caso di **celiachia**. Il dispositivo contiene un elevato quantitativo di zuccheri. In caso di diabete, prima dell'utilizzo consultare il medico. *ForTuss* **non contiene alcool e coloranti di sintesi**.

## EN

### ForTuss OTOSAN® Calms dry and productive cough, protecting the mucosa

**INDICATIONS:** *ForTuss* is a medical device indicated as an adjuvant for treating dry and productive cough and irritation of the oropharyngeal mucosa. Its delicate formula, made with Manuka honey, organic wildflower honey and plant molecular complexes gives it a pleasant taste, suitable for adults and children.

**MECHANISM OF ACTION:** *ForTuss* works through a mechanical action on the irritated mucosa. Thanks to the synergy of its components, it creates a protective layer that adheres to the mucosa, ensuring hydration and counteracting irritation. In addition, the complex of resins, polysaccharides and flavonoids from the plant extracts of Plantain, Grindelia and Helichrysum, combined with the properties of Manuka honey and of organic wildflower honey, favours:

- the hydration of mucus and its natural discharge;
- a protective and soothing action on the pharynx, indirectly calming cough symptoms, both during the day and at night.

#### FUNCTIONAL INGREDIENTS:

**MANUKA HONEY** = produced in New Zealand by the bees that pollinate Manuka flowers, this precious honey is known for its many beneficial properties, including a specific soothing action on the upper respiratory tract;

**ORGANIC WILDFLOWER HONEY** = contributes to the emollient action of the product;

**EXTRACT OF GRINDELIA** = balsamic action;

**EXTRACT OF PLANTAIN** = soothing action;

**EXTRACT OF HELICHRYSUM** = film-forming action;

**LEMON ESSENTIAL OIL** = protective action on the mucosa;

**ORANGE ESSENTIAL OIL** = calming properties;

**MYRTLE ESSENTIAL OIL** = gives the product a balsamic note.

**HOW TO USE:** Children from 1 to 6 years of age: take 5 ml, 2-3 times a day. From 7 years and older: take 10 ml, 2-3 times a day. Take the last dose before bedtime. Shake well before use. After use, close the bottle well and wash the dispenser thoroughly.

**WARNINGS AND PRECAUTIONS:** Use at room temperature (8 - 25° C). Keep away from moisture, heat sources and direct sunlight. Keep out of children's reach. Do not use on children under one year of age. Do not use in case of hypersensitivity to any of the ingredients. The treatment should be discontinued in case of adverse reactions.

Currently, *ForTuss* components have no known side effects when used during pregnancy or breastfeeding; in these cases, please consult your doctor before using the product. Do not use in ways and purposes other than those specified by the manufacturer in these instructions for use. See your doctor if symptoms persist.

*ForTuss* is suitable for people with **coeliac disease**. This product is high in sugar. If you are suffering from diabetes, please consult your doctor before using it. *ForTuss* **does not contain alcohol or artificial colourings**.

## ES

### ForTuss OTOSAN® Calma la tos seca y productiva, protegiendo la mucosa

**INDICACIONES:** *ForTuss* es un producto sanitario especialmente indicado como coadyuvante en el tratamiento de la tos seca, de la tos productiva y de la irritación de la mucosa orofaríngea. Su delicada fórmula, a base de miel de Manuka, miel de mil flores ecológica y complejos moleculares vegetales, hace de *ForTuss* un producto con un sabor agradable, adecuado tanto para los adultos como para los niños.

**MECANISMO DE ACCIÓN:** *ForTuss* actúa a través de una acción mecánica sobre la mucosa irritada. Gracias a la sinergia de sus componentes, crea una capa protectora que se adhiere a la mucosa, favoreciendo la hidratación y combatiendo la irritación. Además, el conjunto de resinas, polisacáridos y flavonoides creado por los extractos vegetales de Llantén, Helicriso y Grindelia, unido a las propiedades de la miel de Manuka y de la miel de mil flores ecológica, favorece:

- la hidratación del moco y su expulsión natural;
- una acción protectora y suavizante en la faringe, calmando indirectamente las molestias típicas de la tos nocturna y diurna.

#### INGREDIENTES FUNCIONALES:

**MIEL DE MANUKA** = producida en Nueva Zelanda por las abejas que polinizan la flor de Manuka, esta miel tan preciada es muy conocida gracias a su gran cantidad de beneficios, entre los que se encuentra una acción lenitiva específica en las vías respiratorias superiores;

**MIEL DE MIL FLORES PROCEDENTE DE AGRICULTURA ECOLÓGICA** = contribuye a conferir al producto una acción emoliente;

**EXTRACTO DE GRINDELIA** = acción balsámica;

**EXTRACTO DE LLANTÉN** = acción suavizante;

**EXTRACTO DE HELICRISO** = acción de revestimiento pelicular;

**ACEITE ESENCIAL DE LIMÓN** = acción protectora de la mucosa;

**ACEITE ESENCIAL DE NARANJA** = propiedades calmantes;

**ACEITE ESENCIAL DE MIRTO** = aporta al producto un toque balsámico.

**MODALIDAD DE USO:** Niños de entre 1 y 6 años de edad: tomar 5 ml, de 2 a 3 veces al día. A partir de 7 años de edad: tomar 10 ml, de 2 a 3 veces al día. Se recomienda administrar la última toma antes de acostarse. Agitar antes de usar. Después de usar, cerrar bien el frasco y lavar cuidadosamente el dosificador.

**ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES:** Utilizar el producto a temperatura ambiente (8 - 25° C). Conservar en un lugar seco, alejado de las fuentes de calor y de luz directa. Mantener fuera del alcance de los niños. No emplear en niños menores de un año. No usar en caso de hipersensibilidad conocida a uno o más componentes. En caso de reacciones adversas, interrumpir el tratamiento.

Actualmente no se conocen contraindicaciones al uso de los ingredientes que componen *ForTuss* durante el embarazo y la lactancia; en estos casos consulte a su médico antes de usar. No utilizar de forma diferente o para fines distintos a los específicamente indicados por el fabricante en este prospecto. Si los síntomas persistiesen, consultar a un médico.

*ForTuss* es apto en casos de **celiaquía**. El producto contiene una cantidad elevada de azúcar. En caso de diabetes, contacte con su médico antes de usar. *ForTuss* no contiene **ni alcohol ni colorantes sintéticos**.

## FR

### ForTuss OTOSAN® Apaise la toux sèche et grasse, en protégeant la muqueuse

**INDICATIONS :** *ForTuss* est un dispositif médical, indiqué comme adjuvant dans le traitement de la toux sèche et grasse, ainsi qu'en cas d'irritation de la muqueuse oropharyngée. Sa formule délicate - à base de miel de Manuka, de miel toutes fleurs et de complexes moléculaires végétaux - en fait un produit d'une saveur agréable, convenant aux adultes et aux enfants.

**MODE D'ACTION :** *ForTuss* agit sur la muqueuse irritée par le biais d'une action mécanique. Grâce à la synergie de ses composants, il crée une couche de protection adhérent à la muqueuse, favorisant l'hydratation et combattant l'irritation. Par ailleurs, l'ensemble de résines, polysaccharides et flavonoides - issu d'extraits végétaux de plantain, de grindélia et d'hélichryse, et combiné avec les propriétés du miel de Manuka et du miel toutes fleurs bio - favorise :

- l'hydratation du mucus et son expulsion naturelle ;
- une action protectrice et lénitive au niveau du pharynx, atténuant indirectement les troubles typiques de la toux, pendant la nuit et le jour.

#### COMPOSANTS FONCTIONNELS :

**MIEL DE MANUKA** = produit en Nouvelle-Zélande par les abeilles qui pollinisent la fleur de Manuka. Ce miel de qualité est reconnu pour son action bénéfique, dont une action lénitive spécifique sur les voies aériennes supérieures ;

**MIEL TOUTES FLEURS D'AGRICULTURE BIOLOGIQUE** = contribue à conférer au produit une action émolliente ;

**EXTRAIT DE GRINDÉLIA** = action balsamique ;

**EXTRAIT DE PLANTAIN** = action lénitive ;

**EXTRAIT D'HÉLICHRYSE** = action filmogène;

**HUILE ESSENTIELLE DE CITRON** = action de protection sur la muqueuse ;

**HUILE ESSENTIELLE D'ORANGE** = propriétés apaisantes ;

**HUILE ESSENTIELLE DE MYRTE** = confère au produit une note balsamique.

**MODE D'EMPLOI :** Enfants de 1 à 6 ans : 5 ml, 2 à 3 fois par jour. Dès 7 ans : 10 ml, 2 à 3 fois par jour. Il est conseillé d'effectuer la dernière administration avant de se coucher. Bien agiter avant l'utilisation. Après l'administration, bien fermer le flacon et laver soigneusement le doseur.

**MISES EN GARDE ET PRÉCAUTIONS :** Utiliser à température ambiante (8 - 25° C). Tenir à l'écart de l'humidité et de sources de chaleur, ainsi qu'à l'abri de la lumière directe. Tenir hors de portée des enfants. Ne pas utiliser chez les enfants de moins de 1 an. Ne pas utiliser en cas d'hypersensibilité connue à un ou plusieurs composants. En cas d'effets indésirables, le traitement doit être immédiatement arrêté.

Aucun effet secondaire ni contre-indication n'est actuellement connu à l'utilisation des composants contenus dans *ForTuss* chez les femmes enceintes ou qui allaitent. Nous recommandons dans ce cas de consulter votre médecin avant utilisation. Ne pas utiliser au moyen de modalités ou à des fins autres que celles expressément indiquées par le fabricant dans ce mode d'emploi. Si les symptômes persistent, consulter le médecin.

*ForTuss* peut être administré aussi en cas de **maladie cœliaque**. Ce produit contient une quantité élevée de sucre, en cas de diabète, veuillez contacter votre médecin avant utilisation. *ForTuss* **ne contient ni alcool, ni colorants de synthèse**.

**ForTuss OTOSAN®**  
**Wirkt stillend bei trockenem und verschleimtem Husten und schützt dabei die Schleimhaut**

**ANWENDUNGSBEREICH:** *ForTuss* ist ein als Hilfsmittel bei der Behandlung von trockenem und verschleimtem Husten und von gereizter Mund- und Rachenschleimhaut indiziertes Medizinprodukt. Seine milde Formulierung mit Manuka-Honig, biologischem Blütenhonig und pflanzlichen Molekülkomplexen macht aus ihm ein Produkt mit einem angenehmen Geschmack, geeignet für Erwachsene und Kinder.

**WIRKUNGSWEISE:** *ForTuss* übt eine mechanische Wirkung auf die gereizte Schleimhaut aus. Dank der Synergie seiner Komponenten bildet es eine Schutzschicht, die an der Schleimhaut haftet und somit ihre Hydratation fördert und ihrer Reizung entgegenwirkt. Die Molekülkomplexe wie Harze, Polysaccharide und Flavonoide, zusammen mit den Eigenschaften des Marnuka-Honigs und des biologischen Blütenhonigs fördern außerdem:

- die Hydratation des Schleimes und dessen natürlichen Auswurf;
- eine schützende und lindernde Wirkung im Rachenbereich, die so indirekt die typischen Beschwerden des Hustens beruhigt, sowohl nachts als auch tagsüber.

**FUNKTIONELLE BESTANDTEILE:**

**MANUKA-HONIG** = dieser wertvolle Honig, der in Neuseeland von den Bienen, die die Manuka-Blüten bestäuben, erzeugt wird, ist für seine vielfachen wohltuenden Wirkungen bekannt, unter denen eine spezifische lindernde Wirkung auf die oberen Atemwege;

**BLÜTENHONIG AUS BIOLOGISCHEM ANBAU** = trägt dazu bei, dem Produkt eine aufweichende Wirkung zu verleihen;

**GRINDELIA-EXTRAKT** = balsamische Wirkung;

**WEGERICH-EXTRAKT** = lindernde Wirkung;

**STROHBLUMENEXTRAKT** = schutzfilmbildende Wirkung;

**ÄTHERISCHES ZITRONENÖL** = schützende Wirkung auf die

Schleimhaut;  
**ÄTHERISCHES ORANGENÖL** = beruhigende Eigenschaften;  
**ÄTHERISCHES MYRTENÖL** = verleiht dem Produkt eine balsamische Note.

**ANWENDUNGSHINWEISE:** Kinder im Alter von 1 bis 6 Jahren: 2 bis 3 Mal täglich 5 ml einnehmen. Ab 7 Jahren: 2 bis 3 Mal täglich 10 ml einnehmen. Es wird empfohlen, die letzte Verabreichung vor dem Schlafengehen vorzunehmen. Vor dem Gebrauch gut schütteln. Die Flasche nach dem Gebrauch sorgfältig verschließen und den Dosierer gründlich reinigen.

**HINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN:** Bei Zimmertemperatur (8 - 25° C) verwenden. Vor Feuchtigkeit, Hitze und Licht schützen. Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. Nicht bei Kindern unter 1 Jahr verwenden. Bei Überempfindlichkeit gegen einen oder mehrere Inhaltsstoffe nicht anwenden. Beim Auftreten von unerwünschten Reaktionen die Behandlung unterbrechen.

Derzeit sind keine Gegenanzeigen für die Anwendung der in *ForTuss* enthaltenen Komponenten während der Schwangerschaft oder Stillzeit bekannt. In diesen Fällen ist es immer ratsam, Ihren Arzt zu konsultieren, bevor Sie das Produkt verwenden. Nicht auf andere Weisen und für andere Zwecke verwenden als die ausdrücklich vom Hersteller in den vorliegenden Gebrauchsanweisungen angegebenen. Sollte keine Besserung der Symptome eintreten, konsultieren Sie einen Arzt.

*ForTuss* kann auch bei **Zöliakie** eingenommen werden. Das Produkt enthält einen hohen Anteil an Zucker. Im Falle von Diabetes konsultieren Sie vor der Anwendung Ihren Arzt. *ForTuss enthält keinen Alkohol und keine künstlichen Farbstoffe.*

**EL ForTuss OTOSAN®**  
**Ηρεμεί τον ξηρό και παραγωγικό βήχα, προστατεύοντας το βλεννογόνο**

**ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ:** Το *ForTuss* είναι ένα ιατροτεχνολογικό προϊόν που ενδείκνυται για την αντιμετώπιση του ξηρού και του παραγωγικού βήχα και των ερεθιστικών καταστάσεων του στοματοφαρυγγικού βλεννογόνου. Η ελαφριά σύνθεσή του, με βάση το μέλι Μανούκα, το βιολογικό μέλι ανθέων και τα φυτικά μοριακά σύμπλοκα, το καθιστά ένα προϊόν με ευχάριστη γεύση, κατάλληλο για ενήλικες και παιδιά.

**ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:** Το *ForTuss* ενεργεί μέσω μιας μηχανικής δράσης στον ερεθισμένο βλεννογόνο. Χάρη στη συνέργεια των συστατικών του, δημιουργεί ένα προστατευτικό στρώμα που προσκολλάται στο βλεννογόνο, προωθώντας την ενυδάτωση και αντιμετωπίζοντας τον ερεθισμό. Το σύμπλοκο των ρητινών, πολυσακχαριτών και φλαβονοειδών επιπλέον, που παρέχεται από τα φυτικά εκχυλίσματα του Πλαντάγου, της Γκριντέλιας και του Ελίχρυσου, σε συνδυασμό με τις ιδιότητές από το μέλι Μανούκα και το βιολογικό μέλι ανθέων, ευνοεί:

- την ενυδάτωση της βλέννας και τη φυσική αποβολή της,
- μια προστατευτική και καταπραϊντική δράση στο φάρυγγα, κατευνάζοντας έμμεσα τα τυπικά ενοχλήματα του βήχα τόσο το βράδυ όσο και την ημέρα.

**ΕΝΕΡΓΙΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ:**

**ΜΕΛΙ ΜΑΝΟΥΚΑ** = παράγεται στη Νέα Ζηλανδία από μέλισσες που επικοινωνούν το λουλούδι του φυτού Μανούκα, αυτό το πολύτιμο μέλι αναγνωρίζεται για τις πολλές ευεργετικές δραστηριότητές του, μεταξύ των οποίων μια συγκεκριμένη καταπραϊντική δράση στις ανώτερες αναπνευστικές οδούς;

**ΜΕΛΙ ΑΝΘΕΩΝ ΑΠΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ** = βοηθά να προσδοθεί στο προϊόν μια μαλακτική δράση;

**ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΓΚΡΙΝΤΕΛΙΑΣ** = βαλσαμική δράση;

**ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΠΛΑΝΤΑΓΟΥ** = καταπραϊντική δράση;

**ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΕΛΙΧΡΥΣΟΥ** = σχηματίζει προστατευτικό φιλμ;

**PT ForTuss OTOSAN®**  
**Acalma a tosse seca e a tosse produtiva, protegendo a mucosa**

**INDICAÇÕES:** *ForTuss* é um dispositivo médico indicado como um adjuvante em casos de tosse seca e tosse produtiva e irritação da mucosa orofaríngea. A sua delicada fórmula é composta por mel de manuka, mel de flores silvestres biológico e complexos moleculares de plantas que conferem um sabor agradável, adequado para adultos e crianças.

**MECANISMO DE AÇÃO:** *ForTuss* funciona através de uma ação mecânica na mucosa irritada. Graças à sinergia dos seus componentes, cria uma camada protetora que adere à mucosa, assegurando hidratação e combatendo a irritação. Para além disso, o complexo de resinas, polissacáridos e flavonoides dos extratos de plantas de Tanchagem, Grindelia e Helichrysum, combinados com as propriedades do mel de manuka e o mel de flores silvestres biológico, favorece:

- a hidratação do muco e a sua expulsão natural;
- uma ação protetora e suavizante na faringe, acalmando indiretamente os sintomas da tosse, tanto durante o dia como à noite.

**INGREDIENTES FUNCIONAIS:**

**MEL DE MANUKA** = produzido na Nova Zelândia pelas abelhas que polinizam as flores de manuka, este precioso mel é conhecido pelas propriedades benéficas, que incluem uma ação suavizante específica das vias aéreas superiores;

**MEL DE FLORES SILVESTRES BIOLÓGICO** = contribui para a ação emoliente do produto;

**EXTRATO DE GRINDELIA** = ação balsâmica;

**EXTRATO DE TANCHAGEM** = ação suavizante;

**EXTRATO DE HELYCHRYSUM** = forma uma camada protetora;

**ÓLEO ESSENCIAL DE LIMÃO** = ação protetora da mucosa;

**ÓLEO ESSENCIAL DE LARANJA** = propriedades calmantes;

**HR ForTuss OTOSAN®**  
**Smiruje suhi i produktivni kašalj i štiti sluznicu**

**INDIKACIJE:** *ForTuss* je medicinski proizvod koji se indicira kao pomoćno sredstvo u liječenju suhog i produktivnog kašlja i nadražene sluznice usta i ždrijela. Zahvaljujući svojoj blagoj formulaciji, na bazi Manuka meda, organskog livada meda i ekstrakta bilja, ovaj proizvod ima ugodan okus i prikladan je i za odrasle i za djecu.

**MEHANIZAM DJELOVANJA:** *ForTuss* mehanički djeluje na nadraženu sluznicu. Zahvaljujući sinergijskom djelovanju njegovih komponenti, stvara zaštitni sloj koji pranja uz sluznicu, pomaže njenu hidrataciju i suzbija iritaciju. Nadalje, kompleks smola, polisaharida i flavonoida koji potiču iz biljnih ekstrakata trputca, Grindelije i smilja, zajedno sa svojstvima Manuka meda i organskog livada meda:

- pomaže hidrataciju sluzi i pomaže prirodno uklanjanje viška sluzi;
- zaštitno i umirujuće djeluje na ždrijelo i smiruje tipične smetnje kako noćnog tako i dnevnog kašlja.

**DJELOTVORNI SASTOJCI:**

**MANUKA MED** = proizvode ga pčele na Novom Zelandu koje oprašuju cvijet Manuke, ovaj dragocjeni med poznat je po svojim brojnim blagotvornim svojstvima, kao što je posebno ublažujuće djelovanje na gornji respiratorni trakt;

**LIVADA MED IZ ORGANSKOG UZGOJA** = ublažavajuće djelovanje;

**EKSTRAKT GRINDELJE** = blagotvoran učinak;

**EKSTRAKT TRPUTCA** = umirujuće djelovanje;

**EKSTRAKT SMILJA** = stvara zaštitni sloj;

**ETERIČNO ULJE LIMUNA** = zaštitno djeluje na sluznicu;

**ETERIČNO ULJE NARANČE** = djeluje umirujuće;

**ETERIČNO ULJE MIRTE** = mirisna nota.

**NAČIN UPORABE:** Djeca od jedne do šest godina starosti: uzimaju 5 ml, 2 do 3 puta na dan. Od 7 godina starosti: uzimaju 10 ml, 2 do 3 puta na dan. Preporuča se uzimanje posljednje doze prije odlaska na spavanje. Prije uporabe dobro protresti. Nakon uporabe dobro zatvoriti bočicu i dobro oprati dozator.

**UPOZORENJE I MJERE OPREZA:** Koristiti na sobnoj temperaturi (8 - 25° C). Držati podalje od vlage, izvora topline i izravne svjetlosti. Držati izvan dohvata i pogleda djece. Ne koristiti kod djece mlađe od godinu dana. Ne koristite ukoliko znate da ste preosjetljiviji na jednu ili više komponenti. U slučaju neželjenih reakcija prekinuti uporabu.

Trenutačno nisu poznate kontraindikacije za uporabu sastojaka sadržanih u *ForTuss* za trudnoću ili dojenje; u ovim slučajevima, prije uporabe proizvoda, uvijek se posavjetujte sa svojim liječnikom. Ne koristiti na način i u svrhu koju nije izričito naveo proizvođač u ovim uputama za uporabu. Ako se simptomi nastave, obratiti se liječniku.

*ForTuss* se može koristiti u slučaju **celijakije**. Proizvod sadrži povećanu količinu šećera. Ako bolujete od dijabetesa, prije uporabe posavjetujte se s liječnikom. *ForTuss ne sadrži alkohol niti sintetička bojila.*